

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ ПРОФЕССОРА ЮРИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ЛЕСИНА



30 ноября 2016 года исполнилось 70 лет профессору кафедры маркшейдерского дела и геологии, доктору технических наук Юрию Васильевичу Лесину. В 1969 г. он окончил горный факультет Кемеровского горного института по специальности «Технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых».

По окончании института Ю.В. Лесин работал горным мастером подземных работ на Бериккульском руднике треста «Запсибзолото» в Тисульском районе Кемеровской области.

В 1970 г. приглашен на работу старшим инженером НИСа на кафедру разработки рудных месторождений Кузбасского политехнического института. В 1971 г. Юрий Васильевич поступил в очную аспирантуру КузПИ, а в 1975 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию и был зачислен в штат кафедры разработки рудных месторождений на должность ассистента. В этом же году ему присуждена ученая степень кандидата технических наук, а в 1984 году – ученое звание доцента.

В январе 1991 г. в специализированном совете при ИПКОН АН СССР (г. Москва) Ю.В. Лесин успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук. В этом же году он был избран на должность заведующего кафедрой геологии КузПИ, на которой проработал более 20 лет. В 1996 г. Ю. В. Лесину присвоено ученое

звание профессора. В 1999 г. он избран членом-корреспондентом Российской академии естественных наук, а в 2003 г. – действительным членом Кемеровского регионального отделения Российской экологической академии.

В начале 90-х годов по инициативе и при непосредственном участии Ю.В. Лесина организован и с 1995 года функционирует Кузнецкий геологический музей.

В сферу научных интересов профессора Ю. В. Лесина входят исследования по инженерной геологии техногенных породных массивов, охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов при разработке угольных месторождений Кузбасса. Его научные разработки по очистке сточных промышленных вод используются на угледобывающих предприятиях Кузбасса, Дальнего Востока, Сахалина, отмечены дипломами и серебряной медалью ВДНХ СССР.

Юрий Васильевич является автором более 120 публикаций, нескольких авторских свидетельств на изобретение. Под его руководством защищены четыре кандидатские диссертации, готовятся к защите одна кандидатская и одна докторская диссертации.

Ю.В. Лесин является членом диссертационного совета при Институте горного дела Сибирского отделения Российской академии наук.

За успехи в научной деятельности, подготовку инженерных кадров для горной промышленности Ю. В. Лесин награжден серебряной медалью ВДНХ СССР в 1976 и 1986 гг., почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации, нагрудным знаком «Шахтерская слава» трех степеней, медалями «65 лет Кемеровской области» и «За служение Кузбассу», Почетной грамотой КузГТУ.

Коллектив кафедры маркшейдерского дела и геологии, кафедры открытых горных работ сердечно поздравляет Юрия Васильевича с юбилеем и желает творческого долголетия и неиссякаемого здоровья!